Overzicht wijzigingen Ontwerp Structuurvisie Haarlemmermeer 2030
In rood staat aangegeven de  te schrappen tekst

In blauw de toe te voegen tekst (natuurlijk gewoon in de letterkleur van de Structuurvisie)
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Onderschrift van even pagina’s:  Ontwerp schrappen

Pag. 2,  aangepaste kaart invoeren:
aanpassingen bebouwingsvlakken bij SEIN en Hoofddorp Noord en aanpassing Gepland groen boven SEIN; 

bij legenda toevoegen  + reserveringen bij Autowegen nationaal;
bij legenda de symbolen (wit-zwart geblokt en geel-zwart geblokt) omdraaien bij : Spoorlijnen + reserveringen en Huidige HOV lijnvoering + reservering.

Pag.3, 1e kolom midden:

Het Ontwerp gaat over belangrijke….

Vervangen door:

De structuurvisie gaat over belangrijke…

Pag. 5, 3e regel:

…bij het opstellen van de ontwerp Structuurvisie,…

Vervangen door:

…bij het opstellen van de Structuurvisie,…

Pag. 17,  1e kolom, aan het einde van 1.3 toevoegen:

Historie woningbouw Haarlemmermeer in relatie tot luchtvaartontwikkeling

Het ministerie van VROM heeft in november 2004 de provincies Noord- en Zuid-Holland een opdracht verstrekt op grond van de Nota Ruimte voor het maken van een gebiedsuitwerking voor het gebied Haarlemmermeer en de noordelijke Bollenstreek. De gebiedsuitwerking moet primair helderheid scheppen over mogelijke uitleglocaties voor 10.000 á 20.000 woningen in de periode tussen 2010 en 2030 binnen het plangebied. Deze Nota Ruimte heeft beperkingen opgelegd voor uitleglocaties rond Schiphol. In uitleggebieden die binnen de 20Ke contour liggen mag, buiten de in de verstedelijkingsafspraken vastgelegde locaties (Vinex en Vinac 2010), geen woningbouw plaatsvinden. 

Behalve de 20 Ke contour waren in de Nota Ruimte in de vorm van cirkels nog drie uitsluitingsgebieden voor grootschalige woningbouw aangegeven, waaronder het gebied Hoofddorp West. Nadat de partijen van de gebiedsuitwerking Haarlemmermeer Bollenstreek hadden aangegeven dat de opdracht alleen succesvol kon worden afgerond wanneer Hoofddorp West werd vrijgegeven heeft in maart 2006 minister Dekker (VROM) bekend gemaakt dat de bouw van Hoofddorp West kan doorgaan en dat de eerdere beperking uit de Nota Ruimte wordt opgeheven. De gebiedsuitwerking Haarlemmermeer Bollenstreek is vervolgens eind juni 2006 aan de minister overhandigd.  De Westflank Haarlemmermeer is vervolgens in 2007 benoemd als urgentieproject Randstad (UPR) en de daarop volgende jaren door rijk en regio samen uitgewerkt.

In het advies van de Alderstafel (oktober 2008) over de toekomst van Schiphol en de regio voor de middellange termijn (tot en met 2020) is de afspraak inzake Hoofddorp West nog eens bevestigd en is aangegeven dat wat betreft de realisatie van de bouwlocatie Hoofddorp‐West de conclusie is dat dit door kan gaan, aangezien de locatie volgens het kabinetsstandpunt Schiphol buiten het beperkingengebied blijft en er sprake is van noch een nieuwe route noch een nieuwe baan.

In de Nota Ruimte is aangegeven dat het rijk in het kader van verstedelijking herstructurering, transformatie en zorgvuldig ruimtegebruik stimuleert. Vanuit deze motivatie is aangegeven dat herstructurering en intensivering in bestaand bebouwd gebied nu en in de toekomst wel mogelijk zijn. Onder bestaand bebouwd gebied wordt verstaan het bebouwde gebied zoals vastgelegd in de streekplannen Noord-Holland-Zuid van 17 februari 2003, Zuid-Holland-West van 19 februari 2003 en Zuid-Holland-Oost van 12 november 2003.

Dit bestaand bebouwd gebied is in de Structuurvisie Noord-Holland 2040 nogmaals bekrachtigd.

Alle in ontwikkeling zijnde woningbouwlocaties en de potentiële locaties (buiten de Westelijke Haarlemmermeer) zoals aangegeven in de ontwerp structuurvisie Haarlemmermeer en de voorontwerp deelstructuurvisie Hoofddorp liggen binnen dit bestaand bebouwd gebied.

Het belang dat het rijk hecht aan herstructurering, transformatie en zorgvuldig ruimtegebruik is in de SVIR nogmaals bevestigd door het opnemen van de ladder voor duurzame verstedelijking.

Pag. 34, 1e kolom, 1e alinea, bovenaan: aan het eind van het stukje over Windenergie toevoegen:

Bij de uitwerking hiervan wordt rekening gehouden met de LIB contouren.

Pag. 56,  Aangepaste kaart invoegen en titel afbeelding wijzigen in:

Schetsmatige weergave van de grootschalige ontwikkelingen in Haarlemmermeer.
Pag. 59, 1e kolom tekst over Opbarstingsgevaar:

… Daar waar het mogelijk is om breder water te graven, bijvoorbeeld in Park21, maken we van deze mogelijkheid gebruik. 
Vervangen door:
… Daar waar het mogelijk is om breder water te graven (zie kaart Opbarstingsgevaar) maken we van deze mogelijkheid gebruik. toevoegen.
Pag. 60, 1e kolom, 1e bullit:
…….en het afvoeren van water alleen in uitzonderlijke gevallen nodig is.
Vervangen door:  

…… en het afvoeren van water zoveel mogelijk beperkt wordt. toevoegen.
Pag. 60 1e kolom, 2e bullit:

Zorg dat de waterkringloop in Haarlemmermeerzoveel mogelijk wordt gesloten. Er dient een robuust en duurzaam watersysteem te komen dat wateroverlast tegengaat en voorziet in voldoende water in droge tijden. Dit vraagt een aanzienlijke aanpassing van het huidige watersysteem en zal – op termijn – transformatie van de agrarische sector in Haarlemmermeer noodzakelijk maken. De overgang naar een gesloten watersysteem dient in drie stappen gemaakt te worden.

In eerste instantie moet het systeem klimaatbestendig worden: droge voeten met voldoende ruimte voor meer neerslag en voor de compensatie van de toename van verharde oppervlakte.

Vervolgens moet gewerkt worden aan de duurzaamheid van het watersysteem. Voor een goede waterkwaliteit zal de voedselrijkdom moeten worden geaccepteerd of beperkt door peilverhoging en het accepteren van verzilting. De laatste stap is het zelfvoorzienend maken van het systeem: de inlaat beperken en het water opvangen, bergen en zuiveren in gesloten circuits. 

Vervangen door:
Streef naar een robuust en  duurzaam watersysteem dat wateroverlast tegengaat en voorziet in voldoende zoet water in droge tijden. Dit  vraagt een aanzienlijke aanpassing van het huidige watersysteem en zal – op termijn – transformatie van de agrarische sector in Haarlemmermeer mogelijk noodzakelijk maken. Het gaat om de overgang naar een gesloten watersysteem die in drie stappen gemaakt kan worden. 

In eerste instantie moet het systeem klimaatbestendig worden: droge voeten met voldoende ruimte voor meer neerslag en voor de compensatie van de toename van verharde  oppervlakte. Vervolgens werken aan de duurzaamheid van het watersysteem, waarbij de voedselrijkdom en verzilting of moeten worden geaccepteerd of beperkt door peilverhoging. De laatste stap is het zelfvoorzienend maken van het systeem: de inlaat beperken en het water zoveel mogelijk opvangen, bergen en zuiveren in gesloten circuits.
Pag. 60 2e kolom, maatregelen 1e bullit:

Behoud een vast peil en een eigen watersysteem in twee agrarisch kerngebieden: in het noordwesten

en het zuiden blijft hiermee voorlopig ruimte voor traditionele agrarische activiteiten.

Vervangen door:
Behoud zo lang mogelijk een vast peil en een eigen watersysteem in agrarische gebieden:  sorteer ook voor op aanpassing van het watersysteem in  deze gebieden gegeven de te verwachten klimatologische veranderingen en veranderingen in de zoute kwel, waarbij op experimentbasis wordt onderzocht wat de mogelijkheden binnen de landbouw zijn (t.a.v. o.a. flexibel peil, efficiënter waterbeheer en andere teelten).
Pag. 65 1e kolom, 2e alinea:

De rioolwaterzuiveringsinstallaties (RWZI’s) produceren een vrijwel constante stroom zoet water, die nu direct op de ringvaart wordt gespuid. Dit water wordt dus eigenlijk verspild. 

Vervangen door:
De rioolwaterzuiveringsinstallaties (RWZI’s) produceren een vrijwel constante stroom zoet water, die nu direct op de ringvaart wordt gespuid. Dit water kan beter eerst binnen de polder worden benut.  
Pag. 66, 2e kolom, 2e bullit:
Ruimtelijke inpassing van binnenstedelijke waterberging. Ook in de bebouwde omgeving zal de wateropgave leiden tot ruimtelijke veranderingen. Schoon hemelwater mag straks immers niet langer via het riool of via sloten en tochten worden afgevoerd. Het afkoppelen en vasthouden van hemelwater vraagt ruimte en inventiviteit om er een meerwaarde mee te creëren.

Vervangen door:

Ruimtelijke inpassing van binnenstedelijke waterberging. Ook in de bebouwde omgeving zal de wateropgave leiden tot ruimtelijke veranderingen. Schoon hemelwater mag straks steeds minder via het riool of via sloten en tochten worden afgevoerd. Het afkoppelen en vasthouden van hemelwater vraagt ruimte en inventiviteit om er een meerwaarde mee te creëren.

Pag 73, 1e kolom na 1e alinea toevoegen:

Binnenvaart

De Ringvaart biedt mogelijkheden voor de binnenvaart. Hierbij heeft de westelijke Ringvaart de CEMT (Conférence Européenne des Ministres de Transport) klasse II, geschikt voor schepen van 400 à  600 ton en de oostelijke Ringvaart CEMT klasse III,  geschikt voor schepen van 650 à  1000 ton.

Pag. 74:  aangepaste kaart invoegen. 
aanpassingen: bebouwingsvlakken bij SEIN en Hoofddorp Noord
bij legenda toevoegen:  + reserveringen bij Autowegen nationaal).
bij legenda de symbolen (wit-zwart geblokt en geel-zwart geblokt)  omdraaien bij : Spoorlijnen + reserveringen en Huidige HOV lijnvoering + reservering.

Pag.131: aangepaste kaartje invoegen (kaartje vereenvoudigd)

Titel kaartje:

Landbouwkerngebieden en transformatiegebieden in de Haarlemmermeer

Vervangen door:

Agrarische kerngebieden en transformatiegebieden in Haarlemmermeer

Legenda:

Landbouwkerngebieden vervangen door Agrarische kerngebieden 

Proeftuinen lb/wb/recr/nat schrappen

Herstructurering schrappen

Glastuinbouwgebied PrimaViera schrappen

Polderzoom en eilanden in de polder vervangen dor Veeteeltgebieden
Zilte deelgebieden schrappen
Zoekgebied windmolens schrappen
Pag. 138: 2 aangepaste kaarten invoegen:

Platform Bedrijven en kantoren (Plabeka)  en Transformatiegebieden  

Bovenaan de pagina duidelijker maken welke legenda bij welke kaart hoort, door de legenda's een naam te geven en op volgorde te zetten:

· 2e legenda hoort bij de eerste kaart, kopje is REVS

deels kantoor/deels bedrijventerrein uit de legenda halen

· 1e legenda hoort bij 3e kaart, kopje is Plabeka

Bedrijventerreinen 2040 aanpassen in bedrijventerreinen na 2040

Bedrijventerreinen 2010 aanpassen in bedrijventerreinen 2010-2040
Bedrijven naar wonen en kantoren naar wonen verwijderen uit de legenda

Kantoren 2040 aanpassen in kantoren na 2040
Kantoren 2010 aanpassen in kantoren 2010-2040
· 5e legenda hoort bij 2e kaart, kopje is ACT & OLV

· 3e en 4e legenda horen bij kaart 4, kopje is Transformatiegebieden

Pag.139: 1e kolom voor Aanpak leegstand kantoren invoegen:

Plabeka en REVS

In 2007 is reeds een belangrijke stap gezet om de planning van de werklocaties zowel op Metropoolniveau als voor Haarlemmermeer beter op de vraag af te stemmen. De regio was hiermee een voorloper binnen Nederland. In een Uitvoeringsstrategie bedrijven en kantoren Metropoolregio Amsterdam van het Platform bedrijven en kantoren (Plabeka I) werd een fasering van nieuwe werklocaties vastgesteld. Deze fasering is weer overgenomen in de Ruimtelijke Economische Visie Schiphol 2009-2030, die op 11 juni 2009 door de gemeenteraad is vastgesteld. In maart 2012 heeft het Bestuursforum Schiphol de Ontwikkelingsstrategie REVS (Ruimtelijk Economische Visie Schipholregio) vastgesteld. De Ontwikkelingsstrategie REVS is een programma voor de ontwikkeling van internationaal georiënteerde bedrijfs- en kantoorlocaties in de REVS periode 2010-2030, met een accent op de periode 2010-2020.

Pag. 144: aangepast kaart invoegen (aanpassingen in ondergrond: bebouwingsvlaken SEIN en Hoofddorp Noord).
Pag, 147, 1e kolom onderaan:
In de Ontwerp Structuurvisie wordt voor de korte termijn…..

Vervangen door:

In deze Structuurvisie wordt voor de korte termijn…..

Pag. 149 , 1e kolom, bij ruimtelijke kwaliteit,  de volgende bullit toevoegen:

· Vroegtijdige en deugdelijke informatieverstrekking aan inwoners van de Schipholregio over de ontwikkeling van de luchthaven in zijn algemeenheid en de geluidsbelasting in het bijzonder.

Pag. 161, 1e kolom onderaan:

Deze mogelijkheid wordt onderzocht.

Vervangen door:

Deze mogelijkheid wordt samen met andere tracé’s onderzocht. 
Pag. 164:
1e kolom bij OLV na ….. wat de verkeersveiligheid vergroot toevoegen:
Middels OLV Greenport zal ook een verbinding met de Greenport worden gemaakt.

Onderaan OLV:
….zodat het knooppunt ter hoogte van A4 Zone West alleen gebruikt kan worden voor de OLV.
Vervangen door:

….zodat het knooppunt ter hoogte van A4 Zone West alleen gebruikt kan worden voor de ontsluiting van de werklocaties A4 Zone West en PrimaVIera.

1e kolom bij Aansluiting Nieuwe Bennebroekerweg op A4:
...dit knooppunt alleen nog maar gebruikt zal worden voor de OLV,…
Vervangen door:
...dit knooppunt alleen nog maar gebruikt zal worden voor de ontsluiting van de werklocaties A4 Zone West en PrimaVlera,….
En:

… waar ook langzaam en agrarisch verkeer en bussen gebruik van moeten maken.

Vervangen door: 

… waar ook langzaam en agrarisch verkeer gebruik van moeten maken en waar rekening gehouden moet worden met een HOV verbinding.

2e kolom bij Parallelstructuur Rijnlanderweg:

...en als recreatieve verbinding dienst gaat doen.
Vervangen door:

...en ook als recreatieve verbinding dienst gaat doen.
2e kolom

Hov Hoofddorp-Zuid

De hov-verbinding Hoofddorp-Zuid die wordt aangelegd bij de woningbouw in Hoofddorp-Zuid, kan bij ontwikkeling van bedrijventerrein A4 Zone West over dit bedrijventerrein worden doorgetrokken.

Dit maakt de ontwikkeling van een knooppunt ter hoogte van de Tradeboulevard mogelijk.

Vervangen door:
Hov Amsterdam Connecting Trade (ACT) 

De ontwikkeling van het toekomstige bedrijventerrein ACT vereist ook een HOV-verbinding. Het gaat om een tracé dat gecombineerd kan worden met de nog aan te leggen Tradeboulevard, parallel aan de Rijnlanderweg. HOV ACT sluit aan het ene uiteinde aan op het kerntraject van de Zuidtangent bij Station Hoofddorp en aan het andere uiteinde op het tracé van HOV Hoofddorp Zuidrand. De HOV-route van en naar de Zuidrand verplaatst zich dan van de Spoorlaan naar het HOV-tracé door ACT.
Pag. 166, 2e kolom bij Park 21 na  ….. en de Bollenstreek toevoegen:
Bij de beoogde recreatieplassen in Park21 is een toets uitgevoerd naar vogelaantrekkende werking.
Pag 167, aangepast kaartje invoegen (bebouwing Hoofddorp Noord)
Pag. 169, 1e kolom bij 6.6 Het Westen na .....worden meegenomen en versterkt toevoegen:

Het zoekgebied voor wonen, water en groen strekt zich uit over de bedrijfsbebouwing van Cruquius.

Voor de zware bedrijfsbebouwing bij Cruquius gaan wij vooralsnog uitgaan van een bedrijfsbestemming. Op langere termijn zijn wij voorstander voor een omzetting van dit gebied naar een woonfunctie.
Pag. 172, 1e kolom onderaan:
….van private partners, zoals Schiphol,woningcorporaties en ondernemers in de metropoolregio Amsterdam.

Vervangen door:

….van private partners, zoals Schiphol,SADC, woningcorporaties en ondernemers in de metropoolregio Amsterdam.
