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Hartelijk dank voor uw reactie op de tussenrapportage van de Sportnota 2009-2012, welke wij u op 15 juni 2013 hebben toegezonden. Uw adviseerde ons hierin om 1) de groepen ouderen en mensen met een beperking op te nemen in het definitieve nota, 2) de onderdelen in de Sportnota, die gaan over genoemde groepen, ook te evalueren en toe te voegen aan het definitieve evaluatierapport, en 3) de inhoud van het meegestuurde memo op te nemen in het definitieve nota. Wij hebben alle drie de verzoeken verwerkt in de definitieve versie van de evaluatie van de Sportnota. 

In de Sportnota maken ouderen en mensen met een beperking juist wel integraal deel uit van het beleid. Hierdoor is niet altijd zichtbaar dat ook deze doelgroep wordt meegenomen in de beleidsontwikkeling. Als eerste stap hebben we in de definitieve evaluatie een hoofdstuk voor het aangepaste sporten ingeruimd. Bij de volgende rapportages zullen wij  duidelijker in beeld welke resultaten voor deze doelgroepen behaald zijn. Hieronder zullen wij dieper in gaan op uw verzoeken en reeds enkele passages uit de evaluatienota laten passeren.


Regionaal samenwerkingsverband
Samen met vijf andere gemeenten werken wij samen om het aangepast sporten goed op de kaart te zetten. Gezamenlijk dragen wij ook zorg voor de aanstelling van een consulent aangepast sporten, welke fulltime bezig is om in de regio het aangepast sporten te ontwikkelen. Zo adviseert zij zowel sportaanbieders als individuen, organiseert zij scholingen en promoot zij haar werkzaamheden en het aanbod zoveel als kan. Dankzij de inzet van de consulente zien wij nog steeds een groei in het aantal aangepast sporters en in het aanbod van activiteiten. Deze groei vindt plaats op alle onderdelen van het aangepast sporten, te weten seniorensport, sport voor slechtzienden, doven en voor lichamelijk en geestelijk gehandicapten. Wij blijven deze werkwijze dan ook voortzetten in de verwachting dat de groei van het aantal sporters en het aanbod doorzet.

Tezamen met andere gemeenten in regio Kennemerland is een subsidie aanvraag ingediend bij de provincie om extra aandacht te kunnen besteden aan de aangepaste sporters en de regionale samenwerking binnen deze doelgroep. Helaas is deze aanvraag voor dit jaar afgewezen. We hebben ondertussen  overleg met de provincie hierover  gevoerd en hebben op basis daarvan  goede hoop dat onze aanvraag na enkele aanpassingen volgend jaar alsnog gehonoreerd wordt. 


Beweegresultaten
U geeft aan het te betreuren dat in de nota geen aandacht wordt besteedt aan de behaalde scores op de beweegnormen voor senioren en minder validen en u vraagt zich af waarom deze niet in het onderzoek meegenomen zijn. De senioren zijn echter wel meegenomen in ons onderzoek. Graag verwijs ik daarvoor naar ‘Het Sportlandschap’. In het onderzoeksrapport leest u dat de Haarlemmermeerse ouderen minder sporten dan de jongeren, maar wel fors meer dan leeftijdsgenoten elders in het land. Echter, hun dagelijkse beweging scoort wel onder de norm. Aan dit laatste punt gaan we de komende jaren meer aandacht besteden. 

Aangepaste sporters zijn in dit rapport niet als aparte doelgroep benoemd. De verklaring
hiervoor is dat aangepaste sporters weer onder te verdelen is in diverse subgroepen,
waardoor de groepen te klein zijn om een duidelijke uitspraak over te doen. Wel zijn er cijfers bekend van het aantal activiteiten en deelnemers, welke nog altijd jaarlijks stijgen. Zo is het aantal activiteiten voor deze doelgroep is de afgelopen jaren flink gegroeid en bedraagt momenteel 47. Dit betreft niet enkel  activiteiten bij sportverenigingen, ook
commerciële aanbieders creëren speciaal aanbod. Van dit aanbod wordt gebruik gemaakt
door 1136 Haarlemmermeerders, waarvan er 362 een verstandelijke beperking hebben en
774 een lichamelijke beperking. 



Nieuwe programmalijn
Een van de acties voor de komende jaren is het ontwikkelen van de programmalijn ‘'Van sportstimulering naar duurzaam bewegen'’. De ontwikkeling van deze programmalijn heeft als doel om volwassenen, en zeker ook ouderen, meer aan het bewegen te krijgen. Getracht zal worden dit aanbod dicht bij huis te realiseren (Sport in de Wijk), laagdrempelig op te zetten en vooral ook zo goedkoop mogelijk. Om dit te bereiken zal samengewerkt worden met diverse partijen zoals Sportservice Haarlemmermeer, Sportplaza en de lokale sportaanbieders. Ook de nieuwe programmalijn 'Sport en bewegen in de openbare en fysieke ruimte’ past gezien het beweeggedrag van deze doelgroep prima in deze ambitie.

Ik wil u nogmaals hartelijk danken voor uw bijdrage aan de evaluatie van de sportnota. 
In vertrouwen u hiermee juist te hebben geïnformeerd,
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